

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y VALLEJOS, SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde

COLABORACION EXTRANJERA

Los Estados Unidos y la crisis

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA

La crisis mundial, acelerada o agravada por los pánicos sucesivos de la bolsa neoyorquina de Wall Street, habrá tenido cuando menos un resultado bueno entre tantos catastróficos: Hemos por algún tiempo de tanto dírtrambo, tendencioso o crédulo, sobre el «fortísimo», sobre la «Prosperidad» de Mr. Hoover, sobre las perspectivas de porvenir del neocapitalismo, sobre la enterredora asociación de intereses entre el capital y el trabajo, en perfecto acuerdo, los beneficios en la explotación del resto del mundo.

Bastaron tres años para que se abrieran los ojos y se desearan las ingenuas; para que los Estados Unidos parecieran tales cuales son con sus riquezas naturales inmensas, su supertécnica a alta tensión, su mercado interior cuya capacidad de absorción parecía insigotable; pero también con su plutocracia dominadora, su clase obrera mal organizada, su clase obrera mal organizada, salvo raras excepciones—a la ley de los años, desprovista de todas las garantías que da al proletariado europeo una legislación social conquistada en dura pelea; en resumen, una clase obrera condenada fatalmente, cuando vitiecen los años de las vacas flacas, a poner de manifiesto en las calles la espantosa miseria y el abandono escandaloso de doce o quince millones de sin trabajo!

Es cierto que ya antes de la crisis algunos observadores concluyeron habían mostrado lo que valía, desde el punto de vista de la libertad y de la personalidad humanas, un régimen de dictadura capitalista que se desenvolvía por la especialización, la fabricación en serie, la agrupación en «trusts» de las empresas, «en el sentido de una sociedad organizada en gran escala, desde luego no sin comodidades, pero estandarizada hasta en el hogar y excluyendo toda existencia verdaderamente individual salvo para una reducida minoría privilegiada».

Pero sobrevino la crisis, y por todas partes ha surgido la reacción, violenta como una marejada, contra el «americanismo». Se vuelve a leer a Upton Sinclair. Se lee el libro de Sinclair Lewis. Se desahucian los Estados Unidos con el tiempo, de que, desde hace mucho tiempo, los socialistas de la League for Industrial Democracy habían previsto exactamente lo que ahora sucede. Se llega a pensar que, después de todo, la industrialización así medida y sin freno podría muy bien ser una panacea social. Hasta se llega a barajar, si en fin de cuentas, no es un error común a todos los partidos, a todas las tendencias sociales, eso de contar sobre el progreso técnico para realizar un mundo mejor.

Eacuemos, por ejemplo, lo que ya nos dijo Aldous Huxley, el Marcel Proust inglés («Punto y Contrapunto») incluyendo en una misma reprobación a bolcheviques, socialistas y conservadores: «Todos creen en la industrialización bajo una u otra forma; todos creen en la americanización. ¿Cuál es el ideal bolchevique? Es una Norteamérica fuertemente exagerada. Norteamérica con servicios gubernamentales en lugar de los trust, y funcionarios en vez de ricos. ¿Y cuál es el ideal del resto de Europa? Es lo mismo, salvo que se conservan los ricos en su puesto. Por un lado el maquinismo y los funcionarios. Por el otro el maquinismo con Alfred Mond o Henry Ford. El maquinismo, para llevarnos a nuestra perdición; los ricos o los funcionarios para hacerlo andar. ¿Creeis que cualquiera de estas dos pandillas podrá conducirnos más acertada o prudentemente que la otra? Quizás tengáis razón. Pero yo no veo que tengamos por qué escoger entre ellas. Son igualmente espesuradas. ¡En Son igualmente espesuradas. ¡En

Después empieza el desfile de testigos. El primero que comparece es don José Mingorance, agente de Vigilancia. A preguntas del fiscal, dice que asistió a la reunión sindicalista del 7 de Julio de 1931, como delegado gubernativo. Con el asistieron a la reunión los señores Romero y Barrera. Fiscal: ¿Es cierto que los procesados calificaron de «malvados» a los agentes de Policía por atribuirles el propósito de destruir la Federación Local de Sindicatos?

Testigo: Sí, señor. Fiscal: ¿Es igualmente cierto que los procesados dedicaron también frases injuriosas al gobernador civil y al presidente de la Audiencia por considerar que el primero desde su puesto y el segundo cuando fué gobernador interino se pusieron al lado de los bu gueses?

Testigo: Sí, señor. Fiscal: ¿Es usted si los procesados, reñidos al partido socialista, dijeron que estaba formado por ladrones y dedicaron frases injuriosas a una de sus figuras representativas que ocupaba entonces la cartera de Justicia.

Testigo: También es cierto. A preguntas del defensor, el señor Mingorance dice que al advento del partido socialista, los sindicalistas pidieron la destitución de parte de la brigada social, pero que no pidieron la suya.

A continuación es llamado el agente don Julio Romero Funes, que no comparece. Seguidamente comparece el agente don Antonio Barrera Rodríguez.



—Oye, fíjate cómo trabaja esta mañana el Tumbales. Pero es que está echando el bofe!

—Sí, pero es que se ha creído que esos ingenieros están haciendo una película.

Estudiantinas y rondallas

El domingo por la noche salió la estudiantina organizada por los alumnos de la Facultad de Medicina.

Es un conjunto musical muy estimable. Las primeras visitas fueron para las autoridades y Prensa.

Anoche visitó nuestra Redacción una rondalla que postulará el próximo Carnaval en pro del paro forzoso. La organización de la rondalla es excelente.

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción).

EN LA AUDIENCIA

DOS SINDICALISTAS EN EL BANQUILLO, ACUSADOS DE INJURIAS A LA AUTORIDAD

El día 7 de Julio de 1931 se celebró un acto de carácter sindicalista en el local que ocupaba entonces, en la calle del Aire, la Federación Local de Sindicatos. Las intervenciones de los propagandistas locales—Julian Noguera del Río y José Alcántara García—motivaron un proceso instaurado por el Juzgado del Salvador contra ambos. Y decretada la apertura de juicio oral, el Ministerio fiscal califica los hechos como un delito de injurias a la autoridad, comprendido en el artículo 269 del Código Penal de 1870. Son responsables los procesados, según el fiscal, y procede imponerles—así lo interesa, en sus conclusiones provisionales el Ministerio público—esta pena: dos meses y un día de arresto mayor.

El juicio oral

En el día de ayer se ha visto este causa ante la Sección segunda de la Audiencia provincial.

Desde antes de la hora anunciada los pasillos del Palacio de Justicia se ven muy concurridos. Grupos de afiliados a la C. N. T. esperan el comienzo de la vista.

A las once y minutos empieza la vista. Preside don José Villabona. Ocupa el sitio del Ministerio público, el joven y prestigioso abogado fiscal don Francisco Fernández y Fernández y el de la defensa, el letrado don Benito Pabón y Suárez de Urbina.

Por el fiscal y el defensor son interrogados los sindicalistas que ocupan el banquillo. Los dos niegan que hubiesen dedicado palabras injuriosas a la autoridad. No hubo injurias—dicen— a los agentes. Lo ocurrido es que la Federación de Sindicatos protestó de que el local hubiese sido invadido por toda la brigada social de la Comisaría en una asamblea sindical.

Después empieza el desfile de testigos. El primero que comparece es don José Mingorance, agente de Vigilancia. A preguntas del fiscal, dice que asistió a la reunión sindicalista del 7 de Julio de 1931, como delegado gubernativo.

Con el asistieron a la reunión los señores Romero y Barrera. Fiscal: ¿Es cierto que los procesados calificaron de «malvados» a los agentes de Policía por atribuirles el propósito de destruir la Federación Local de Sindicatos?

Testigo: Sí, señor. Fiscal: ¿Es igualmente cierto que los procesados dedicaron también frases injuriosas al gobernador civil y al presidente de la Audiencia por considerar que el primero desde su puesto y el segundo cuando fué gobernador interino se pusieron al lado de los bu gueses?

Testigo: Sí, señor. Fiscal: ¿Es usted si los procesados, reñidos al partido socialista, dijeron que estaba formado por ladrones y dedicaron frases injuriosas a una de sus figuras representativas que ocupaba entonces la cartera de Justicia.

Testigo: También es cierto. A preguntas del defensor, el señor Mingorance dice que al advento del partido socialista, los sindicalistas pidieron la destitución de parte de la brigada social, pero que no pidieron la suya.

A continuación es llamado el agente don Julio Romero Funes, que no comparece. Seguidamente comparece el agente don Antonio Barrera Rodríguez.

El señor Pabón y Suárez de Urbina empieza diciendo que, con igual serenidad que la del representante del Ministerio fiscal, va a pedir una sentencia absolutoria.

No hay más prueba—dice—contra los procesados que la declaración de un testigo—el señor Mingorance—y es extraño que en estas circunstancias no haya retirado la acusación el señor fiscal.

Seguidamente el señor Pabón se extiende en consideraciones jurídicas, eligiendo la clásica división de Poderes concebida por Montesquieu. Entona un canto al llamado Poder judicial, por considerar que es un freno a los abusos del Poder gubernativo.

El Ministerio fiscal—añade—ha cometido un error manteniendo la acusación, porque esa actitud responde a un falso principio de autoridad. Y esta defensa cree que tanto respeto merece la autoridad como el derecho del ciudadano. Por eso—termina diciendo—pido a la Sala, como representación de la Justicia, que dicte una sentencia absolutoria en favor de los procesados.

El presidente pregunta a los encausados si tienen algo que manifestar. Los dos responden negativamente. Y termina el juicio. Son las doce y veinticinco minutos.

Señalamientos para el día 7

Sala de lo Civil.—Juzgado de Andalucía. La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces con doña Ana María, sobre mayor cuantía; ponente, señor Romero; abogados, señores La Guardia y Camacho; procuradores, señores Gómez Tortosa y Taboada; secretario, señor Pardo.

NECROLOGIA

Sentidísima está siendo la muerte del excelente caballero don José Jiménez Moleón (q. e. p. d.)—triste noticia de que a los lectores dimos cuenta en la edición del domingo—pues el finado era un hombre integérrimo, sumamente laborioso y caritativo, y que poseía las más admirables cualidades personales y nobles sentimientos.

Buena prueba de lo sentido que ha sido el fallecimiento de dicho señor fué el traslado del cadáver a Pinos Puente y el entierro en el Cementerio de este pueblo.

Dichos actos, celebrados el domingo, constituyeron verdaderas manifestaciones de condolencia, asistiendo a un duelo numerosísimo y recibiéndole la familia doliente numerosos testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro muy sincero, deseándole la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Según leemos en la prensa de Sevilla, el día 1.º del actual falleció en aquella capital el conocido granadino don Cándido López Jiménez, jefe de negociado en el Gobierno civil sevillano, que también ejerció el cargo con gran competencia y durante muchos años en Granada y Jaén, donde contaba con generales simpatías y amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su apenada familia y a su viuda doña Carlota Lozano e hijos don Joaquín y don José, enviamos la expresión de nuestro pésame.

Se pedirá al Gobierno la radicación del Jurado Mixto en Guadix

(POR TELEFONO)

Guadix 6.—En el expreso de esta noche marcha a Madrid una comisión del Ayuntamiento integrada por el alcalde don Juan Vergara García, el teniente de alcalde don Juan Domínguez y el secretario don José Balduino Muñoz; el presidente de la Casa del Pueblo don José Cuéllar y el delegado de la U. G. T. señor Muñoz, a fin de solicitar de los poderes públicos que se modifique la radicación del Jurado Mixto, designándose como lugar más apropiado para ello, a ésta.—El corresponsal.

SUCESOS DEL DOMINGO

A UNA ANCIANA LE TIMAN OCHOCIENTAS PESETAS

Un individuo hiere a su esposa y después se presenta a un guardia

Tarde de domingo. Hora de las siete. Por la plaza de Bibarrambila se pasean dos elegantes hombres, van vestidos con flamantes trajes.

Han hablado con varias personas de las que al atardecer circulaban por la popular plaza. Sin duda alguna ninguna de ellas prestó atención a la «ventajosa» proposición que los dos elegantes «caballeros» les hacían.

Al fin, cuando ya se encontraban fracasados en su negocio, quiso la fatalidad que acertase a pasar frente a los dos desconocidos la vecina de Montefrío Rosa Jiménez García, de 75 años de edad. En este momento se han separado los dos hombres. Uno de ellos, con voz amable, ha llamado la atención a la señora. Hecha brevemente con ella. La mujer le hace entrega de cierta cantidad de dinero y el caballero le ha entregado un abultado paquete.

Rosa camina con dirección a su domicilio, pero antes de llegar ha querido convencerse de lo que el paquete contenía y, claro, la decepción es enorme al encontrarse con un sobre repleto de recortes de periódicos.

Más tarde, la pobre anciana comparece en la Comisaría de Vigilancia. Allí refiere al agente de guardia que ha sido víctima de un timo. El policía ha redactado la denuncia. En la misma se refiere, que dos elegantes caballeros le habían hecho la proposición de que se hiciera cargo de 15.000 pesetas que un rico de América, que había fallecido, dejaba para repartir entre los pobres de Granada.

Rosa les entregó como garantía de las pesetas destinadas para los pobres (que resultaron ser recortes de periódicos) 875 pesetas que llevaba en la cartera.

Los dos desconocidos desaparecieron inmediatamente y a estas horas estarán banquetesándose con el dinero de Rosa, si bien parece que la Policía les sigue la pista.

En la calle Ancha de la Virgen el ciclista Eduardo Enriquez Velasco atropelló a la niña de 8 años Concepción Navarro Zurita.

La pequeña sufrió lesiones de pro-nóstico menos grave, siendo curada en la Casa de Socorro.

El guardia municipal número 45,

LA CALLE

Ambiente. Lunes

Dos internacionales. Dos ideas. Dos sentimientos. Conceptos dispares. Hombres iguales. Propaganda distinta.

El socialismo oficial, colaboracionista, partidario de la mejora relativa, conservador del Estado, y el comunismo, enemigo de la burguesía, partidario, sin matices, de la mejora absoluta. Dos nombres. Dos hombres. Sorocel? Marx?

Ahora? Todos callados.

Semana de agitación. El solo anuncio constituye en las almas simples, entendedoras perfectas de las palabras, tal y como el diccionario y la costumbre, antigua, las equivalentes. Agitación. Subversión. Bombas. Petardos. Corridos. Cargas, fuerza y violencia. Hemos dicho el solo anuncio. Y dicho mal. El rumor sencillo, inocente, la suposición del más lerdito, del menos entendido, corre, y anuncia con trompetas de eco, males diarios en esta semana de agitación. Y no es nada de eso!

La cosa es simple. Unos hombres que quieren la libertad de otros, presos en no importa donde ni cuando, ni por qué, y que para ello se proponen un plan de peticiones, de formación de atmósfera favorable, que cristaliza en un denominador: Semana de agitación. Políticamente es esto: El mitin. La cotización para el socorro de los presos. El mitin relampago a la salida de la fábrica, del taller, la obra. En plena vía pública, etc., nada más sencillo. Lo que pasa es que el rumor agranda y cambia el contenido de estas manifestaciones petitorias de libertad, o lo que sea, y es causa de la carrera con cualquier pretexto, por el cierre rudo de una puerta, por el estallido de un neumático. Tranquilidad. Comprensión.

Es sabido que en el cuerpo social del Estado existen esas dos tendencias apuntadas al principio; son normas distintas, ya lo subvemos, pero... mucho se evitaría un informarse más, con un ponerse a tono, como dice Azaña, y dar sentido moderno a las palabras. España, después de la República, entró en una fase social nueva, una de cuyas manifestaciones es esa semana de agitación.

Por lo menos ayer fué todo eso. Nada más.

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Con esta fecha se extienden los siguientes nombramientos de maestros interinos: Don Francisco Espejo, de Aldete; doña Francisca Hueso, de Melilla; don José Garrido, de Izanalloz; don Manuel Martín Noguera, de Notoz (Almería); y doña Rosa Rivas, de Parullena.

DE POLITICA

Partido republicano radical

El partido republicano radical ha resuelto organizar un acto político que tendrá lugar el próximo domingo, a las doce de su mañana, en el teatro Cervantes. Será orador el diputado a Cortes y presidente del Comité provincial, don José Pareja Yébenes. La entrada al teatro se hará por rigurosa invitación, por lo que se ruega a los señores presidentes de los Comités de la provincia que anuncien con la posible antelación el número de localidades necesarias para los afiliados que hayan de concurrir, a fin de reservárselas en la secretaría del partido, calle Puente de Castañeda número 3, a donde deberán dirigirse los correspondientes.

El partido republicano radical proseguirá la campaña de propaganda que va a iniciar el señor Pareja Yébenes, organizando periódicamente otros actos a cargo de las más relevantes figuras de la minoría parlamentaria. La fecha de estas actuaciones políticas será anunciada oportunamente.

Acción Republicana

Acción Republicana ruega a sus afiliados de Granada y su provincia que deesen asistir al banquete que se ofrecerá al presidente del Consejo Nacional del partido, don Manuel Azaña, el martes, día 14, en Madrid, se pasen por el domicilio social de Acción Republicana, Carrera del Genil, 45, 1.º, derecha, donde podrán inscribirse, antes de las diez de la noche del próximo jueves, día 9, en cuyo día queda cerrada dicha inscripción.

Por el Consejo provincial, Inocencio Sánchez, secretario; por el Consejo local, José Cuesta, secretario.

Arden unos cables eléctricos de la calle de San Juan de los Reyes

Anoche minutos antes de las ocho, se produjo gran alarma en la vecindario de la calle de San Juan de los Reyes. El hecho fué que por causas que se desconocen arderon unos cables eléctricos, pero el vecindario, creyendo se trataba de un incendio, avisó al Parque de Bomberos. Acudió la brigada de guardia con el material necesario, no teniendo necesidad de prestar servicio alguno, ya que seguidamente se cortó la corriente. Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracia alguna.

INFORMACION MUNICIPAL

EL ASUNTO DE LOS EMPLEADOS DE ARBITRIOS

Una nota del teniente de alcalde señor Corro

Con referencia al asunto de los empleados de Arbitrios, el teniente de alcalde delegado de la Comisión del mismo nombre, señor Corro, nos ruega la publicación de la siguiente nota.

«Tengo que hacer constar, que mis palabras del último Cabildo sobre personal de Arbitrios se refieren a que no podía admitir que la misma organización que recauda sea la que fiscalice, pues esto nunca puede ser presentado una garantía para el Ayuntamiento, sin que en modo alguno motivara de inmoral al cuerpo de Arbitrios; este criterio de separación de funciones es el que inspira toda la administración pública y, en esas de los intereses de Granada, yo no puedo admitir excepciones ni privilegios, sin que por amenazas ni coacciones la Comisión se detenga a resolver en justicia, aquellos expedientes que sobre defraudación se han incoado a algunos empleados».

De lamentar sería que estos últimos arastraran a situaciones violentas a aquellos empleados que cumplen con su deber, pues la Comisión afrontaría estas situaciones con energía y serenidad.

El reparto de abrigos a los escolares

Ayer terminó la distribución de abrigos a los niños de las escuelas

las públicas, repartiéndose unas 350 prendas.

El total de niños beneficiados con la distribución de ropas ha ascendido a 2.000.

La plaza de arquitecto municipal

Anoche se reunió el tribunal que ha de actuar en el concurso para cubrir una plaza de arquitecto municipal. Asistieron los señores Fernández Monteseinos, Cendoya (don Modesto), Wilhelmi y Ruiz Carnero.

Por tenerse que aclarar determinados extremos legales a las bases del referido concurso, sólo se aprobaron en un principio.

Comisión de Presupuesto Ordinario. El concurso para cubrir plazas de empleados de Arbitrios

A las nueve y minutos de la noche se reunieron los señores Corro, Dalmaes y Valenzuela, de la Comisión de Presupuesto Ordinario.

La Comisión se ocupó de numerosos asuntos de trámite, que quedaron aprobados.

Se habló del asunto de los empleados de Arbitrios, acordando los señores Corro y Valenzuela de la actuación del señor Corro sobre dicha cuestión.

Por último se acordó publicar hoy la fecha de celebración del concurso para cubrir plazas de empleados de Arbitrios en expectación de destino.

Dicho concurso se celebrará probablemente dentro de esta semana.

La defensa

El señor Pabón y Suárez de Urbina

La nuestra edición de la tarde

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de Obras públicas manifiesta que habrá Cortes y Gobierno hasta que estén promulgadas las leyes complementarias

Y considera que la táctica obstruccionista del Sr. Lerroux es equivocada y le aleja cada día más del Poder

Madrid 6.—La «Hoja Oficial del Lunes» publica unas interesantes declaraciones del ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto sobre el momento político actual.

Preguntado si se produciría alguna variación en el Gobierno como consecuencia del debate parlamentario de la semana anterior, ha contestado:

—Absolutamente ninguna. El debate político que explicará el señor Lerroux ha dejado las cosas igual que antes. Su discurso—a pesar de haber ido dirigido a fondo contra el Gobierno—no ha aportado ninguna novedad, porque tampoco era novedad alguna la actitud hostil de los radicales al Gobierno.

Tampoco han sido nuevos los cargos en que se ha fundado el señor Lerroux, ni tampoco novedad la obstrucción política que como amenaza nos ha dirigido, pues ésta ya se venía ejerciendo.

Ahora bien, la obstrucción que ahora va a hacer es absoluta y contra todas las iniciativas del Gobierno.

Yo he de objetar a ello que esa clase de obstrucción no puede alcanzar a un partido solamente, siempre que no cuente con mayoría.

He conocido obstrucciones parlamentarias de muy distintas maneras, pero nunca como esta que se nos viene encima. Aquéllas se hacían contra un proyecto que los obstruccionistas consideraban contrario a los intereses del país o refractario a su ideología. Pero ahora no es así. Ahora se hará contra todos los proyectos, sean buenos o malos, incluso contra los que se consideren de alta conveniencia patria.

Esta obstrucción, desde luego, puede entorpecer o anular la labor del Parlamento; pero ¿puede ser causa para alcanzar el Poder? De ninguna manera, pues por ese procedimiento, cualquier grupo minoritario podría con su tenaz obstrucción llegar a alcanzarlo, y eso equivaldría a anular la vida legislativa.

Para eso, no hacía falta tener una minoría tan numerosa como la del señor Lerroux; bastaría con la agrupación de quince diputados, cosa que está al alcance de la mano.

Además, con arreglo a la Constitución, las actuales Cortes están obligadas a votar determinadas leyes complementarias y también otras que completan el mecanismo legal, y aunque el señor Lerroux ha hecho excepción solamente de la de Congregaciones religiosas y encerrado en las mallas de la obstrucción las restantes, estamos nosotros obligados a impedir la disolución de las Cortes hasta que esas leyes no sean promulgadas.

Todo esto prueba que el señor Lerroux se equivoca una vez más, pues la táctica para ocupar pronto el Poder consistiría, no en dificultar la labor de las Cortes haciendo su vida más duradera y atacar al Gobierno, sino en ayudarle a cumplir sus compromisos constitucionales, a fin de poder gobernar con una situación despejada.

Sin ese criterio, el señor Lerroux no podrá llegar al Gobierno, porque necesitaría mayoría y hasta el momento presente no cuenta más que con la quinta parte de la Cámara.

Después de la sesión del viernes, hay que descartar a todos los grupos de la coalición y sumados los lerrouxistas a los restantes grupos y diputados aislados, no cuentan con mayoría.

Por tanto las aspiraciones del señor Lerroux, para que cristalicen en el Poder, tiene que reunirse un nuevo Parlamento, y esto aleja aún más sus posibilidades.

Ya no se puede hablar de turnos de partidos gubernamentales como en los tiempos de la monarquía. Ahora, necesariamente, hay que contar con una fuerza mayoritaria de que carece el señor Lerroux.

Por tanto, si persiste en su obstrucción, no conseguirá otra cosa que ahondar más las diferencias y colocar a su partido fuera del carácter gubernamental que hasta ahora ha tenido.

He visto que los gobernantes lerrouxistas han abandonado los cargos que tenían, y aunque el reproche que yo le lanzara al señor Lerroux no tenía tanto alcance, sin

embargo, una vez realizando ese acto, he de exponer que no se puede atacar al Gobierno y anunciar una obstrucción por sistema y al propio tiempo ocupar cargos de confianza.

El ministro de Agricultura habla también del momento político

Madrid 6.—El ministro de Agricultura ha hecho también declaraciones relacionadas con el momento político actual.

—He estudiado—dice—con mucho interés las doctrinas sustentadas por el señor Azafia y me parecen irrefragables.

Lerroux tiene la creencia de poder formar un fuerte bloque de elementos republicanos, y eso, con la táctica emprendida, no es posible. La única forma sería en el supuesto de que surgiera un peligro. Entonces todos nos uniríamos, con cordialidad o sin ella, formando un frente único hasta hacerle desaparecer.

Ahora no hay peligro alguno, y por eso veo bien que los partidos republicanos hagan resaltar sus diferencias claramente.

Opino con relación a la organización de las fuerzas republicanas, que las unidades que están en condiciones son las de izquierdas y, además, responden todas a un programa que concreta y plasma sus ideas.

Termina el señor Domingo mostrando su confianza en los buenos resultados que ha de dar al país la implantación de la Reforma agraria.

Madrid 6.—La «Hoja Oficial del Lunes» dice que los señores Ortega y Gasset (don José) y Sánchez Román expondrán al país, dentro de breves días y por medio de un documento, cuál es su pensamiento con relación al momento político actual.

FIESTA EN LA ESCUELA DE INGENIEROS DE MINAS

Madrid 6.—Esta mañana, con asistencia del ministro de Instrucción pública, se ha celebrado una fiesta conmemorativa del primer centenario del nacimiento del Ingeniero don Faustino El-Herzjar.

Terminado el acto, el ministro se trasladó a la Casa del Pueblo.

LAS SOLICITUDES PARA CONSTRUCCIONES DE CAMINOS VEICINALES

Madrid 6.—En el ministerio de Obras públicas les fué entregada a los periodistas una nota en la que se dice que por numerosos particulares y Corporaciones se viene solicitando del ministerio subvenciones con destino a la construcción de caminos vecinales.

Como contestación a los peticionarios, el ministerio hace presente que no se puede acceder a ello, porque la cantidad consignada este año es muy pequeña y tener que atender a servicios más urgentes.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 6.—El señor Azafia recibió esta mañana las visitas de don Aurelio Lerroux, los generales Alvarez Arenas y Vera y el teniente coronel retirado señor Argüelles, que fué a hablarle de los Tribunales de honor.

EL BANQUETE AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 6.—El banquete con que se va a obsequiar al presidente del Consejo señor Azafia por su triunfo parlamentario, ha sido aplazado para el día 14.

Desde luego, el acto se celebrará en un local espacioso para que puedan sumarse a él todas las personas que lo han solicitado.

LA ESCALA DE LOS AUXILIARES SUBALTERNOS DEL EJERCITO. UN BANQUETE

Madrid 6.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicó ayer domingo el final de la escala del Cuerpo de auxiliares subalternos del Ejército.

Con tal motivo fueron obsequiados en Guadalajara con un banquete don Alfonso Ayensa y don Francisco Ruiz Cuadrado, patrocinadores de esta mejora, asistiendo todos los obreros afiliados.

El acto transcurrió dentro de la mayor cordialidad, ofreciendo el homenaje el obrero Mariano Ceballos, condecorado con las medallas.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE MAÑANA

Madrid 6.—Mañana se celebrará el Consejo de ministros ordinario en el ministerio de la Guerra.

Entre otros asuntos, se resolverá la propuesta del Instituto de Reforma Agraria desestimando las peticiones formuladas por los ex grandes de España, con relación a las fincas que les han sido expropiadas.

EL EX GENERAL SANJURJO NO VA A SER TRASLADADO DE PRISION

Madrid 6.—El presidente del Consejo hablando esta noche con los periodistas, negó fundamento a la noticia publicada por un diario de que se haya pensado trasladar de prisión al ex general Sanjurjo.

EL PROYECTO DE CREACION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 6.—Mañana se reunirá la Comisión de Justicia para estudiar

el proyecto de creación del Tribunal de Garantías Constitucionales.

SANCHEZ ROMAN Y ORTEGA Y GASSET (DON JOSE). NO HAY MANIFESTACIONES

Madrid 6.—Los periodistas han visitado hoy a los señores Ortega y Gasset (don José) y Sánchez Román, para preguntales sobre la veracidad de los rumores circulados en un periódico sobre las declaraciones que van a hacer en plazo breve.

El señor Sánchez Román les ha manifestado que no puede anticipar nada sobre el momento político actual.

Ha agregado que si lo cree oportuno lo hará más adelante, después de pensarlo y estudiarlo detenidamente.

El señor Ortega y Gasset ha dicho que está ausente de la marcha de la política actual, por dedicarse sólo y exclusivamente a sus tareas universitarias.

Por otra parte—ha expresado—no es necesario que dé a conocer mi criterio, pues ya es conocido.

SOBRE EL TRATO DADO A LOS DEPORTADOS

Madrid 6.—Ha llegado hoy a esta capital don Antonio La Fuente Castell, capitán del «España» número 5 que llevó y trajo a los deportados a Villa Cisneros.

Ha negado rotundamente que se produjeran molestias a los deportados y menos que hubiera escasez de agua durante la travesía.

EL SEÑOR MAURA ATACA DURAMENTE AL GOBIERNO

Zamora 6.—Con asistencia del señor Maura se ha celebrado la inauguración de un centro republicano conservador.

Después fué obsequiado el señor Maura con un banquete, al final del cual, el ex ministro pronunció un discurso atacando duramente al Gobierno.

Se ocupó del debate político desarrollado la semana anterior, expresando que se había observado un fenómeno después de plantear el señor Prieto la crisis, fenómeno que es el mayor baldón para los elementos republicanos.

Agregó que los partidos de Acción Republicana y Radical socialista están ejerciendo una dictadura.

Refiriéndose a Azafia ha dicho que éste había expuesto terminantemente que permanecería en el Poder hasta el día que quisiera.

Con respecto a los socialistas indicó que éstos querían irse del Gobierno, pero permanecen atados como soldados de plomo y sujetos por el sargento mayor, señor Azafia.

El Gobierno ha perdido la confianza del país y caído en el descrédito.

Terminó diciendo que el partido conservador aspira a triunfar en las elecciones.

MAS DETALLES DEL BANQUETE AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 6.—Ya se han ultimado los detalles relacionados con el banquete que se celebrará el martes de la semana próxima en honor del presidente del Consejo.

El acto será a las nueve y media de la noche en el Frontón Central y constará de 2.500 cubiertos.

Para oír el discurso se hará una instalación de radio.

LA DESTRUCCION DEL ARBOLADO EN MADRID

Madrid 6.—El Gobierno ha dirigido una energética comunicación al jardinero mayor del Municipio, cominándole para que cese toda acción destructora de árboles en la Casa de Campo.

NOS PRECISA UNA BUENA UNION

Para poder conseguir lo que queremos; lo que todos pedimos es vivir con más holgura que vivimos y como lo conseguimos haciéndonos clientes del «Inte de «La Estrella de Oro». Es la única casa que cobra más barato y presenta mejor los encargos que le confían.

Carrera Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

Salón Nacional

Hoy MARTES 7 de Febrero de 1933

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto

1.º Sinfonía

2.º Estreno del semanario de informaciones mundiales.

NOTICARIO «FOX» SONORO

3.º La importante manufactura cinematográfica FOX presenta su lindísima y estupenda producción hablada, de largo metraje,

Pecadora una vez

Interpretación de la guapísima y encantadora estrella Dorothy Mackall.

4.º Broche de programa con la graciosísima película sonora de dibujos animados,

MICKEY, EN LA CARCEL

INCREDIBLES PRECIOS: BUTACA 50 CENTIMOS

Mañana miércoles, estreno de EN POS DEL AMOR, de la Warner Bros, 1933, por William Powell.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En una mina de Palencia se produce el hundimiento de una galería por explosión de grisú, resultando dos obreros muertos

BANQUETE AL ESCRITOR ASTRANA MARIN

Madrid 6.—Hoy se ha celebrado el banquete homenaje al escritor Astrana Marin, por su magnífica edición de las obras de Francisco de Quevedo.

Asistieron infinidad de comensales, ocupando la presidencia el agregado con los señores Lerroux, Vega de la Iglesia, Abad Conde y Dionisio Pérez.

Se recibieron y leyeron muchas adhesiones.

UN NUEVO Y SENSACIONAL SUMARIO

Madrid 6.—«La Epoca» dice esta tarde que ha sido designado juez especial el señor Arias Vila para la instrucción de un sumario que tendrá mucha trascendencia.

Los periodistas han hablado con el señor Arias Vila y éste ha confirmado la noticia, si bien se ha negado a decir de lo que se trata.

Por el despacho del referido magistrado han desfilado hoy muchos abogados, suponiéndose que estas visitas están relacionadas con la instrucción del sumario.

DESAPARICION DE VALORES DECLARADOS

Madrid 6.—Esta noche, cuando realizaba el apartado de valores declarados el oficial de Correos don Julio Souzaze, notó la desaparición de una importante cantidad.

Inmediatamente dió conocimiento al administrador, realizándose después una investigación que dió

EXPLOSION DE GRISU EN UNA MINA. DOS MINEROS MUERTOS

Palencia 6.—En la mina Orga se ha producido hoy una explosión de grisú con desprendimiento de grandes bloques de tierra.

Quedaron sepultados los mineros Federico Amo, de 46 años, con cuatro hijos, y Julián Martín, de 29 años.

Realizados los trabajos de salvamento fueron extraídos cadáveres. El entierro celebrado esta tarde ha constituido una imponente manifestación de duelo.

VAPOR EMBARRANCADO

Mahón 6.—En las costas de Menorca ha embarrancado el vapor correo «Rey Jaime III».

El pasaje y la tripulación han sido salvados.

MULTA DE QUINIENTAS PESETAS

Valencia 6.—El Gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas a la sociedad Unión de Labradores, de Pinedo, por tener en el local social una bandera con insignias monárquicas.

CUATRO HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Santander 6.—Un automóvil de línea fué atropellado hoy por un coche de turismo, empujándolo al río. Resultaron cuatro personas heridas, entre ellas el propietario don Francisco Ochoa, que había regresado hace unos días de la Habana.



Gripe
La gripe es traidora; conviene curarla a fondo. El medio más seguro y rápido de librarse de ella, es la ASPIRINA. Pero fíjese en la Cruz Bayer.

Aspirina
por resultado el averiguar que habían desaparecido más valores. Del hecho se dió conocimiento al Jefe de guardia.

INCIDENTES CON MOTIVO DE LA SEMANA COMUNISTA

Sevilla 6.—Hoy se han registrado varios incidentes en el barrio de Triana, provocados por elementos comunistas con motivo de la semana de agitación.

En un grupo escolar apareció una bandera comunista, que fué arrojada por los guardias de Asalto.

En varios pueblos de la provincia se han registrado también incidentes.

LA BOLSA

Madrid 6.—Interior, 66 00. Amortizable 5 por 100 76 00. Amortizable 4 por 100 96 00. Banco de España, 512 00. Tabacos, 176 00. Francos, 47 70. Libras esterlinas, 41 85. Dólares, 12 22. Marcos, 64 25. Litras, 00 00. Francos suizos, 235 80.

PIDA OJOS OTIS CARAS

EN ACTUALMENTE EL AGUILA POR FIN DE TEMPORADA GRANDES DESCUENTOS Y REBAJAS

VARIAS NOTICIAS

En la fábrica Renault, de Villacourt (Francia), explota una caldera, resultando nueve muertos y más de un millar de heridos

CONTINUAL HUELGA MINERA DE ASTURIAS

Oviedo 6.—Continúa la huelga minera sin haberse desarrollado incidentes.

EXPLOSION DE UN PETARDO A LA PUERTA DE UNA IGLESIA

Huelva 6.—Esta noche ha estallado un petardo en la puerta de la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, causando muchos destrozos.

CHOCAN DOS TRENES DE MERCANCIAS. RESULTANDO VARIOS HERIDOS

Madrid 6.—Se reciben noticias de Pozuelo de Alarcón, dando cuenta de haber ocurrido un accidente ferroviario, del que han resultado varios heridos.

Más tarde se ha sabido que fué un choque entre dos trenes de mercancías.

INCENDIOS EN OVIEDO Y VILLAVICIOSA

Oviedo 6.—Esta noche se ha declarado un violentísimo incendio en la montaña del Naranco.

En las laldas de la misma está encavada la capital, temiéndose una catástrofe.

Se cree que el siniestro fué provocado al emprender unos niños un pedazo de resina que había en el monte.

En Villa Viciosa también se ha declarado otro terrible incendio, habiendo sido destruidas ya dos casas y temiéndose que a causa del viento adquiera mayores proporciones.

REUNION DE LA MAYORIA PARLAMENTARIA

Barcelona 6.—Hoy se ha reunido la mayoría parlamentaria para tratar del Estatuto orgánico.

A la salida de la reunión dijo el señor Lluhi a los periodistas que se había tratado del nuevo proyecto de Constitución que se aproxima mucho al de los consejeros dimitidos, lo que determinará que vuelvan al seno de la mayoría los diputados no conformes.

ATRACO EN UN ESTANCO

Barcelona 6.—El juez especial que tramita el sumario por tenencia de explosivos ha puesto en libertad al detenido esta mañana Puvil.

La Guardia civil ha detenido esta tarde a un súbdito alemán que interviniera como actor en los pasados sucesos.

Los patronos y las leyes de Trabajo

Se han dirigido los siguientes telegramas a los ministros de Trabajo, Gobernación e Instrucción pública: «Patronos esta provincia hacen contratos aparcería burlar leyes de trabajo. Resulta así trabajar unos pocos y los demás en paro forzoso. Si no se remedia cortando prácticas abusivas afecciona conflicto grave.» Agrupación Socialista, presidente Carreño.»

BOMBAS VALCARCE
DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas.

Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles.	Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores. Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1833. Talleres para la construcción de bombas: Grau Capitán, 18.—Teléfono 2500. GRANADA.	Presas y Molinos para molinos, VALVULAS Motores de acción pesados "ELLWE"
--	---	---

Bombas ORGA
Las mejores para el trasiego de vinos y aceites

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

Teatro Cervantes

Principal Cinema

La mejor proyección sonora de Granada

Equipo: Western-Electric

Hoy Martes 7 de Febrero de 1933

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

SONORO FILM

presenta el estreno de la magnífica película alemana titulada

TRATA DE BLANCAS

Moralismo argumento, en el que se mezcla lo sentimental con los momentos más alegres. Como complemento se proyecta la divertida película por Laurel y Hardy, titulada

LIBERTAD

Butaca, 0,75. General, 0,40

El viernes, la magnífica película de la marca Metro Goldwyn Mayer, titulada

EL PRESIDIO

Totalmente hablada en español por Juan de Landa y José Crespo

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

Coliseo Olympia

Gran programa de Cine Sonoro

Hoy MARTES 7 de Febrero de 1933

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA POR ULTIMA VEZ

1.º **ARBOLES Y FLORES**

Dibujos animados en COLORES NATURALES. La última novedad del Cine Sonoro.

2.º **EXTRAORDINARIO EXITO de la superproducción de LOS ASISTENTES ASOCIADOS, titulada**

ZOMBIE

(LA LEGION DE LOS HOMBRES SIN ALMA) Por Bela Lugosi y Madge Bellamy

HESCALOFRIANTE!! EMOCIONANTE COMO NINGUNA OTRA!!

PRECIOS

Butaca de Patio... 0,70

Localidad general... 0,40

Mañana, CARNE DE CABARET. (Totalmente hablada en español) Por Ramón Farada y Lupita Tovar.

Sucesos en la provincia

El que rompió en Dúrcal una bandera nacional

En Motril, la Guardia civil practica un registro, encontrando una pistola

La Guardia civil de Cúllar Baza ha denunciado a numerosos vecinos de aquel pueblo por hurtar leña en los montes públicos.

Sospechándose por la Guardia civil de Motril que en el domicilio de José López Fernández, de profesión tipógrafo, situado en la calle Fundación, 14, pudieran encontrarse armas o materias explosivas, se persiguió en dicho domicilio con el correspondiente mandamiento judicial efectuando un registro que dio por resultado la incautación de un revólver cargado, para cuyo uso carecía de licencia. En la pared encontró la Guardia civil un croquis con una inscripción que decía: ¡Viva la Anarquía!

La Guardia civil de Dúrcal ha reatado una caballería que hace tiempo fué robada al vecino Francisco Alonso, recayendo sospechas de que el autor del hecho sea un gitano llamado Baldomero Utrera.

La misma Guardia civil ha detenido a Serafín Ríos López, por sospechar al alcalde fuera el autor de haber roto una bandera nacional el sábado, hecho del que ya dimos cuenta.

En Huéscar han sido detenidos por la Guardia civil, Julián Fernández Martínez y trece más, reclamados para cumplir arreato por corte de leñas.

La misma Guardia civil ha detenido también a quinca obreros más por la misma razón.

En Selar ha sido detenido Luis Bermúdez (s) el «Regalao», el que conducía en una caballería de su propiedad tres sacos de aceitunas procedentes de hurto de rebuosa de la finca el Llano, propiedad de Enrique Lozano.

La Guardia civil de Zújar ha detenido a los vecinos de Freila José Vico, Juan Carmona y Santiago Pérez, por cortar un pino de ocho metros en el barranco del Chopo, propiedad de D. Manuel Sánchez Peña.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado en Alamedilla José Carrasco Vico.

En la Venta de los Migueles, de la demarcación de Albolote, rieron Juan Bertos Olivares, Antonio Fernández y Manuel Ibáñez, resultando los dos últimos con arañazos en la cara.

Asociación de Empleados de Escritorio de Granada y su provincia

Se recuerda a todos los afiliados que hoy, día 7, a las nueve y media de la noche, se celebrará en última cita la junta general anunciada para el día 28 del pasado Enero, que hubo de suspenderse por falta de número, haciendo presente que los acuerdos que se tomen serán válidos, cualquiera que fuese el número de asistentes a la misma, por lo que se ruega la mayor concurrencia. El secretario, Roldán; el presidente, Matías Callao.

Hotel MAJESTIC SEVILLA 300 habitaciones, todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Pensión completa Selecta cocina 15 Pesetas

Sello YER DOLOR DE CABEZA GRIPE RESFRIADOS DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER

Individuos agresivos En Baza, unos gitanos hacen disparos en la Casa del Pueblo

Y LUEGO ENTABIAN ENTRE ELLOS UNA RINA, RESULTANDO HERIDOS

El día 1º de Febrero se cometió un atentado en el domicilio de la U. G. de T. calle del Agus. Sobre las siete de la noche se presentaron tres gitanos, algunos de ellos en estado de embriaguez, preguntando por el presidente de la Casa del Pueblo. Según declaración de los mismos, para asesinarlo si no les entregaba el carnet de la Unión General de Trabajadores.

A dicha hora se encontraban en el domicilio referido unos cuatro o cinco «filidos». Los gitanos insultaron a los que se encontraban en el local y sacando uno de ellos una pistola del 15 hizo fuego. Afortunadamente el proyectil se incrustó en la pared.

Entre los mismos gitanos promovióse una rifa, hiriéndose ellos mismos. El propósito era mover rifa en el local con el fin de que se clausurase el centro. En la calle volvieron a hacer fuego, acudiendo la Policía, que a duras penas pudo detenerlos, viéndose precisada a hacer fuego.

Se requirió el auxilio de la Guardia civil por la Alcaldía, acudiendo a la hora de ser requeridos. La misma fuerza se vio casi impotente para conducirlos a la cárcel.

De los detenidos, el más peligroso ha sido puesto en libertad. Dicho sujeto, el verano pasado, hizo algunas manifestaciones de que quitaría de en medio a algunos dirigentes. Hay en este asunto puntos muy oscuros, pues los referidos gitanos, por mediación de la Casa del Pueblo, cobraron los jornales a 14 pesetas en la siega, cuando en años anteriores su jornal no ha subido de 5 pesetas.

La Casa del Pueblo ha decidido pedir al gobernador civil de la provincia la expulsión de todos los gitanos del término municipal de Baza. — El Corresponsal.

Juventud Socialista de Granada

Se ruega a todos los afiliados a esta Juventud Socialista se pasen por la secretaría número 10 de nuestra Casa del Pueblo, para comunicarnos asuntos de interés, hoy martes 7. — La directiva.

EN LA DIPUTACION

Se reintegra al cargo el presidente señor Castilla

Restablecido de la dolencia sufrida, ha asistido a su despacho de la Diputación y se ha reintegrado al cargo el presidente don Virgilio Castilla.

¿Qué pensaría Vd...

del Labrador que dejase invadir sus tierras por los ortigas, los parásitos y las plantas venenosas?

Le llamaría negligente, juzgando que tenía su merecido

Pues esa misma negligencia inexplicable cometen las personas que abandonan su organismo a todos los estigmas de la sangre envenenada, la cual mantiene y desarrolla una serie de peligrosas enfermedades, cuyas manifestaciones son variadas según la predisposición de cada temperamento. Las más corrientes son:

Enfermedades de la piel: Acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, psoriasis, forúnculos, sicosis, seborrea, etc

Artritis: Reuma, gota, arenillas, nefritis, albuminuria y otras muchas derivaciones

Males de piernas: Varices, úlceras, flebitis, supuraciones, etc

Enfermedades de la mujer en la edad crítica: Vértigos, jaquecas y con frecuencia tumores en el vientre. Arteriosclerosis.

Si todas esas enfermedades se mantienen y arraigan por las pozoñas que tiene la sangre, el tratamiento lógico y racional es purificarla, y el único remedio a cuyo poder no resiste ni su estado avanzado ni la antigüedad de su origen, es el famoso tratamiento de la rectificación sanguínea, llamado



DEPURATIVO RICHELET

Su acción es tan rápida y su eficacia tan evidente, que basta para convencerse leer los numerosos testimonios de enfermos que deben su salvación a este maravilloso descubrimiento

NUEVAS CURACIONES

Ulcera varicosa desaparecida El reumatismo desaparece Sufría eczema e insoportables picores

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet... San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

Los dramas de la vida

Un hombre cae muerto en plena vía pública, víctima de una grave enfermedad

Ayer, a última hora de la tarde, el Juzgado de guardia estuvo practicando diligencias sobre un triste suceso que por sus circunstancias ha causado honda impresión.

En plena calle de San Matías, y a las seis de la tarde, un hombre de avanzada edad había caído muerto, víctima de una enfermedad en grave período.

El cuerpo del desgraciado individuo fué trasladado a la Casa de Socorro, quedando en el depósito de cadáveres.

Más tarde, y cuando actuaba el Juzgado, se comprobó que se trataba de un humilde vecino del Barranco del Abogado llamado Eugenio Morcón, de 57 años.

El infeliz hombre padecía de asistolia y ayer por la mañana, encontrándose en grave estado, estuvo en la Casa de Socorro reclamando asistencia. En este centro se le aplicaron unas inyecciones trasladándose después al Hospital para ser en camado. En el centro benéfico de la calle de San Juan de Dios no se le pudo hospitalizar por carencia, al parecer, de camas. Ante la imposibilidad de quedar convenientemente asistido, el infortunado Eugenio anduvo por la ciudad varias horas y yendo por la calle de San Matías falleció.

En la Universidad

Premio Ovelar Por el señor rector han sido anunciados a oposición los premios vacantes de la fundación Ovelar, correspondientes a las Facultades de Medicina y Farmacia.

Las instancias se presentarán en la secretaría general antes del día 21 de Febrero actual.

Los anuncios pueden verse en los tablones de edictos.

DE MONTEFRIO

Los elementos derechistas de la localidad proyectaron un acto de propaganda con fines electorales.

El mitin debía celebrarse el 4 de los corrientes en el Salón Lizana, pero su anuncio provocó gran efervescencia entre los obreros y partidos de izquierdas republicanas, lo que obligó a las autoridades a ordenar la suspensión del acto como medida de elemental prudencia.

Nuevo miembro del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército

A consecuencia de la reforma que acaba de llevar a cabo, con unánime beneplácito, el ministro de la Guerra, ha ingresado en el nuevo Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército nuestro buen amigo el auxiliar de Artillería, con destino en la fábrica de Pólvora, don José Rodríguez Peña, a quien se concede el haber anual de 6 500 pesetas.

Felicitemos al señor Peña por este ascenso conseguido en su profesión.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se ha declarado la huelga general en las cuencas mineras de Asturias, afectando el paro a veintisiete mil obreros

Madrid 6. — A la una de la tarde les fué comunicado a los periodistas en el Ministerio de la Gobernación, que el Gobernador civil de Asturias había participado el comienzo de la huelga general en aquella provincia, respondiendo todos los organismos afectos a la U. G. T. al acuerdo tomado por la asamblea.

El número de mineros que han secundado el paro asciende a veintisiete mil, trabajando solamente dos mil.

Los elementos extremistas han seguido táctica dispar, pues mientras en unos sitios han secundado el paro, en otros, han entrado al trabajo.

En Turón fué volado anoche un poste de conducción de energía eléctrica. La Guardia civil logró detener al autor.

MAS DETALLES DE LA HUELGA MINERA DE ASTURIAS

Oviedo 6. — Las noticias que se tienen de toda la cuenca minera, dan cuenta de que el movimiento se desarrolla dentro de la mayor normalidad, habiendo sido secundado por la casi totalidad de los mineros.

En la Felguera están todos los obreros en paro, con excepción de 35 y los grupos de relevos de des-

Se ha declarado la huelga general en las cuencas mineras de Asturias, afectando el paro a veintisiete mil obreros

agüe que han dejado los huelguistas. En Mieres también se ha secundado el movimiento.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL SINDICATO MINERO DE ASTURIAS

Madrid 6. — El presidente del Sindicato minero de Asturias, Amador Fernández, ha dicho hoy a los periodistas que la paralización en todas las minas es absoluta.

Los afiliados al Sindicato han respondido a los acuerdos de la Asamblea con gran disciplina y es inútil que los demás elementos trabajadores vayan al trabajo, pues en el Sindicato minero, que no va a los caminos a ejercer coacciones, ha planteado esta huelga dentro de las normas legales y seguirá hasta el fin.

Aiglon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garagistas

Turbinas de Gran Rendimiento MOLINERIA

Constructores: José Pané S.C. Almagueres, 191 al 199. BARCELONA.

AGENTES

especializados seguros contra incendios de cosechas de esta importante Compañía Española, concediendo importantes comisiones y gastos viaje. Dirigirse. Apartado 48 - Madrid.

Advertisement for Jabón HENO de PRAVIA, featuring a woman's face and a box of soap. Text: Protección de la belleza y de la juventud del cutis. Ese es el objeto esencial del Heno de Pravia, el jabón neutro y suave, el jabón de los finos aceites y el aroma inconfundible.

NO TEMA

Protección de la belleza y de la juventud del cutis. Ese es el objeto esencial del Heno de Pravia, el jabón neutro y suave, el jabón de los finos aceites y el aroma inconfundible. Su espuma untuosa favorece la tersura. Al lavarse, frota suave y repetidamente con esa espuma espesa, y no tema. Por su calidad especial, el Heno de Pravia responde a cuanto puede exigirse del mejor jabón de tocador.

Jabón HENO de PRAVIA PERFUMERIA GAL. MADRID. BUENOS AIRES

J. Cazoria Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consultas de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

José Sánchez Jofré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VIA, 13, 1º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

CASA LEYVA Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas Juan Leyva. MESONES, 1, 1. Granada

SEMILLA DE REMOLACHA KLEIN-WANZLEBEN "ORIGINAL" MARTINEZ-CAÑAVATE MARACENA Y CARCEL BAJA, 28

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LA LIGA

Table with columns: Resultados, PRIMERA DIVISION, Clasificación. Lists teams like Donostia, Valencia, Athletic, Español, D. Alavés and their scores.

Table with columns: SEGUNDA DIVISION, Clasificación. Lists teams like Athletic Madrid, Sevilla, Murcia, Oviedo, Celta, Osasuna and their scores.

Table with columns: TERCERA DIVISION, Clasificación. Lists teams like Nacional, Valladolid, Huesca, Zaragoza, Elche, Sabadell, Racing, Cieza and their scores.

Otras pruebas deportivas. En Madrid, el campeonato de Castilla de cross country fué ganado por Corpas...

se dominó la mayor parte del partido, pero los restantes compañeros se encargaban de anular el esfuerzo hecho.

Como puede deducirse de todo esto, el Recreativo no tuvo enemigo frente a él, y a pesar de ello, se dejó ganar.

Estoy seguro de que también hemos de coincidir en que el match entre el Iberia y el Recreativo fué de lo más malo que se ve en fútbol.

En Armilla: Los zultanos vencieron por 4 a 0 al Betis de Granada. En Gable: Fueron derrotados por 5 a 2 los esmeraldas...

Comentarios a la jornada. Por fin ha terminado el campeonato de la preferente.

En la noche del domingo conferenció el señor Escudero con su colega el gobernador de Sevilla, nuestro paisano señor García Labella...

EN EL GOBIERNO CIVIL. La visita del gobernador a Loja, Cuestiones solucionadas. Los guardias de Asalto. Comisiones y visitas.

Al recibir a los periodistas al momento último, el gobernador civil, lea dio cuenta del viaje que realizó el día anterior a Loja...

En el Gobierno civil estuvieron, entre otras visitas y comisiones, las siguientes: El alcalde de Iznalloz, a denunciar que en el cortijo Fresque...

En la venta a Granada de las fuerzas de Asalto destinadas de plantilla a esta capital, y nos dijo que estaba pendiente el envío de que llegara...

Una comisión de obreros de Monachil, para asuntos de trabajo y cuestión de jornales, y otra de concejales de Javaya...

EN GRANADA. EL ESPAÑOL VENCE AL MOTRIL POR LA MINIMA DIFERENCIA

De nada sirvió que el Club Deportivo Español venciera en la tarde del domingo al Athletic de Motril...

dando los balones donde no era preciso. Un poquito suco jugaron los motrileños...

La última jornada de campeonato. Resultados: Español 1 Athletic Motril 0, Iberia Sp. Málaga 3 Recreativo 0...

El encuentro del domingo fué duro desde el principio, desluciendo mucho las jugadas el juego violento con que empezaron los motrileños...

CARTAS DE CURADOS. Numerosos casos curados... Don Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 16, Madrid...

Detención de un complicado en la fabricación de bombas. Barcelona 6.—La Guardia civil ha detenido hoy a un individuo llamado Julio Povl...

El Recreativo, de mal en peor, sucumbe en Málaga ante un cuadro mediocre y sin valía.

Mi opinión y mi censura. Realmente, el estado actual del Recreativo exige con toda urgencia se apliquen medidas de rigor...

PILOT RADIO NORA. Concesionario exclusivo: JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 20, Madrid. URINARIAS. LO MAS EFICAZ, COMODO, RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO.

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA. DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ. REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA. 'LA RIOJA' Gran Vía, 6. LIBRO-FIGURINE-EXILITOGRAFICA. 1933. Agendas de bolsillo, id. id. bufete, Dietarios, Tacos de almanaque. 25% Descuento hasta terminarlos. LIBRERIA 'GRANADA' GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173. ASPIRANTES A SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES. INDICADOR ECONOMICO. Señora: Si desea un buen figurín de modas, vea 'La Moda Práctica'. Preservativo. COMPRO ORO. Cajas Estuches, Precios, Impresos, CARTONAJES ALHAMBRA. SIRVIENTAS faltan dos de mediana edad. NTRA. SRA. de las Angustias. ZACATIN, 2 (esquina a Plaza Bib-Rambla).